2018年3月13日 星期二

审稿:邱少冰 责编:严立 版式:严立 总检:尹一

充分体现党和国家事业发展新成就新经验新要求

·论宪法修改的重大意义

人民日报评论员

有国家根本大法的与时俱进,才有各项事 业发展的基业长青。这是宪法发展的基本规 律,也是实践发展的必然要求。

十三届全国人大第一次会议表决通过的宪 法修正案,把党的十九大确定的重大理论观点和 重大方针政策载入国家根本法,把党和人民在实 践中取得的重大理论创新、实践创新、制度创新 成果上升为宪法规定。这是保证党和国家长治久 安的顶层设计和制度安排,体现了党和国家事业 发展的新成就、新经验、新要求,必将为新时代坚 持和发展中国特色社会主义提供有力宪法保障。

法律作为上层建筑的重要组成部分,必然 随着经济基础的变化而变化。我国宪法的发展历 程也体现这样的特点。从1982年宪法公布施行 后到本次宪法修改前,根据我国改革开放和社会 主义现代化建设的实践和发展,在党中央领导

下,全国人大先后4次对宪法作出修改。这些修 改,有力推动和保障了党和国家事业发展,有力 推动和加强了我国社会主义法治建设。实践表 明,宪法只有不断适应新形势、吸纳新经验、确认 新成果、作出新规范,才具有持久生命力。可以 说,随着党领导人民建设中国特色社会主义实践 的发展而不断与时俱进、完善发展,是我国宪法 发展的一个显著特点,也是一条基本规律。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的 党中央团结带领全国各族人民毫不动摇坚持 和发展中国特色社会主义,统筹推进"五位一 体"总体布局、协调推进"四个全面"战略布局, 推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史 性变革,推动中国特色社会主义进入新时代。 党的十九大确立了习近平新时代中国特色社 会主义思想在全党的指导地位,提出一系列重

大政治论断,作出一系列重大决策部署。这次 宪法修改,把党的指导思想转化为国家指导思 想,对于进一步巩固全党全国各族人民团结奋 斗的共同思想基础,充分发挥习近平新时代中 国特色社会主义思想对国家各项事业、各方面 工作的指导作用,确保党和国家事业始终沿着 正确方向前进,意义重大而深远。

这次通过的宪法修正案,站在健全完善党 和国家领导制度、推进国家治理体系和治理能力 现代化的高度,作出了一系列重大制度安排,包 括坚持党的领导、人大制度、统一战线制度、宪法 宣誓制度、国家主席任期制度、国务院管理制度、 地方立法制度、监察制度等各个方面。这些重大 修改,充分体现党和人民的共同意志,充分体现 新时代坚持和发展中国特色社会主义取得的发 展成果,充分体现中国特色社会主义制度的优 势。在这个意义上,本次全国人大表决通过的宪 法修正案,不仅让我们国家的根本法紧跟新时代 步伐,让治国安邦的总章程更加完善发展,让党 和人民意志得到更加集中的体现,更是推进国家 治理体系和治理能力现代化的重要里程碑。

"法者,天下之程式也,万事之仪表也"。翻 开新修订的宪法,新时代坚持和发展中国特色 社会主义的总目标、总任务、总体布局、战略布 局鼓舞人心,未来中国的发展方向、发展方式、 发展动力、战略步骤、政治保证等清晰鲜明。以 这次修改宪法为起点,更好发挥宪法的规范、 引领、推动、保障作用,我们必将进一步坚定道 路自信、理论自信、制度自信、文化自信,团结 凝聚最广大人民夺取新时代中国特色社会主 (新华社北京3月12日电 义伟大胜利。 人民日报3月13日评论员文章)

(上接七版)

这是尊崇宪法地位、增强宪法意识的 过程——以宪法修改为契机,自觉维护宪 法权威、保证宪法实施,为中华民族伟大 复兴提供法治保障、汇聚磅礴伟力

这将是万众瞩目的时刻——

"我宣誓:忠于中华人民共和国宪法,维护 宪法权威,履行法定职责……"本届大会期间, 选举产生的新一届国家领导人将在人民大会堂 向宪法庄严宣誓,成为新中国历史上首批举行 宪法宣誓的国家领导人。

将"国家工作人员就职时应当依照法律规 定公开进行宪法宣誓"写人宪法第一章《总纲》。 将宪法宣誓制度在宪法中确认下来,必将促使 国家工作人员更好树立宪法意识、恪守宪法原 则、弘扬宪法精神、履行宪法使命。

伟大的事业,离不开坚实的宪法保障-

5年来,以习近平同志为核心的党中央以身 作则、率先垂范,带头尊崇和执行宪法,激励全 党全军全国各族人民增强宪法意识,推动全面 贯彻实施宪法。

2012年12月4日,在首都各界纪念现行宪法公 布施行30周年大会上,履新刚20天的习近平总书记 发表重要讲话指出"我们要坚持不懈抓好宪法实施 工作,把全面贯彻实施宪法提高到一个新水平"。

宪法的生命在于实施,宪法的权威也在于 实施。

2018年2月24日,中南海怀仁堂。

中央政治局就我国宪法和推进全面依法治 国举行第四次集体学习。

"我们学习的这个地方,同我国宪法有密切 的联系。"习近平总书记说,《中国人民政治协商 会议共同纲领》就是在这里通过的。今天,我们 在这里就我国宪法和推进全面依法治国进行学 习,具有特殊意义。

习近平总书记强调,要坚持党的领导、人民 当家作主、依法治国有机统一,加强宪法实施和 监督,把国家各项事业和各项工作全面纳入依 法治国、依宪治国的轨道,把实施宪法提高到新 的水平。

维护宪法权威,必须抓住领导干部这个"关 键少数"-

"我们的党政领导干部都应该成为复合型 干部,不管在什么岗位工作都要具备基本的知 识体系,法律就是其中基本组成部分"——3月 10日,在参加重庆代表团审议时,习近平总书记 谆谆告诫党员领导干部。

公职人员增强宪法意识、带头依法办事,推动 宪法实施,才能带动全社会尊崇宪法、信仰宪法。 任何组织或者个人都不得有超越宪法法律的特 权,一切违反宪法法律的行为都必须予以追究。

强化宪法实施和监督,保障国家法制统一

党的十九大报告首次提出"推进合宪性审 查工作",为保障法制统一、维护宪法权威提供 了坚实的政策依据和行动指南,有助于解决束 缚法治建设的瓶颈问题,为深入全面推进依法 治国提供强大动力。

"如果缺乏有力保障,宪法的价值和功能就无 法实现。"中国人民大学法学院教授胡锦光认为, 合宪性审查制度的目的在于一旦出现违宪行为,

中信银行



(预期年化收益率)

乐赢稳健1803期(新客专属) 5万起,93天

(预期年化收益率)

50万起,93天

新客户首次在我行激活名下任一借记卡账户之日起 90个自然日内,随来随买不限额。

中信银行网点、手机银行、网银均可购买

理财非存款,产品有风险,投资需谨慎。

能够及时纠正,以保证宪法的全面有效实施。

全国人大常委会法制工作委员会法规备案 审查室主任梁鹰表示,这次修改宪法是贯彻落 实党的十九大精神、推进合宪性审查的良好契 机,能够进一步保证中央令行禁止,保障宪法法 律正确有效实施,维护宪法法律尊严和权威,保 护人民群众合法权益。

加强宪法教育、普及宪法知识、弘扬宪法精 神,让宪法如春风化雨般沁人心田——

"学习宪法要从'娃娃'抓起。"代表委员们 表示,要引导青少年从小掌握宪法法律知识、树 立宪法法律意识、养成遵法守法习惯,增强全社 会的宪法观念。

加快形成完备的法律规范体系、高效的法 治实施体系、严密的法治监督体系、有力的法治 保障体系,形成完善的党内法规体系……站在 新的起点上,以宪法为核心的中国特色社会主 义法律体系不断完善,中国特色社会主义法治 道路日益宽广。

船的力量在帆上,人的力量在心上。

中国特色社会主义进入新时代,全面建设 社会主义现代化国家开启新征程。在以习近平 同志为核心的党中央坚强领导下,与时俱进的 宪法,必将为中华民族伟大复兴的中国梦夯实 法治保障,汇聚磅礴力量!

(新华社北京3月12日电)

经邵阳市国资委批准,受邵阳市住宅建筑工程公司解散清算组委托,邵阳市公共资源交易 中心决定在邵阳市公共资源网(www.ggzy.shaoyang.gov.cn)以网上挂牌竞价方式公开转让 位于邵阳市大祥区九井湾二组团1套住宅。标的所在楼层2层,产权证号0022193,面积约 80.01㎡,评估价25.6032万元,挂牌价23.1万元,竞买保证金10万元。标的展示、咨询、 报名和保证金到账时间截止至2018年3月28日17时。

详情请登录: 邵阳市公共资源交易网(www. ggzy. shaoyang. gov. cn)

联系人及电话:

邵阳市住宅建筑工程公司解散清算组:

金先生: 13332598190 王女士: 13975920874 **邵阳市公共资源交易中心**: 0739-8996697(办公)

邵阳市公共资源交易中心 2018年3月13日

市精英职业技术学校毕业生持续走俏 2018届春季毕业生全部对口就业

邰阳巾精夹职业技不字校毕业生持续走俏,2018届春李毕业班毕业人数69人,已全 部找到专业对口工作,对口就业率达到了100%。

市精英职业技术学校是一所享有盛誉的全日制计算机品牌学校。创立20年来,一直 致力于湖南省级精品专业——网页设计的教学与研究,学校最显著的特点就是:中专毕 业生能从事大学生档次的工作。一个普通初中毕业生在这里可以跳过高中和大学两个阶 段,直接通过两年的中专培养,就能从事专业对口的网页设计师等方面的工作,且具有 很好的发展前途。学校近十多年来,年年招生爆满、就业火爆,成为全市职业教育的典 型。该校2018届春季毕业班毕业生目前已全部找到专业对口的工作,试用期月工资 4000至8000元,平均月工资5000元以上,转正后平均月工资6000元以上。

